

无血缘“双胞胎”亮相

■每一对互不相识却外貌相似,有的职业爱好也一样
■在世界上某个地方,是否也有一个长得像你的人?



伊迪丝和斯蒂芬外貌相似,发型相似,微笑相似



加拿大女牙医助理南茨和女演员玛丽·查塔尔形同姊妹



瓦莱莉和让·罗耶如同孪生兄妹,但他们其实是情侣

加拿大56岁的摄影师弗朗科伊斯·布伦尼尔,用6年时间从全球找到了140对外貌离奇相似的“无血缘双胞胎”。虽然他们每一对都没有血缘关系,但他们不仅外貌神似,甚至连穿衣爱好、笑容发式、出生日期都一样。其中一对女孩还和同一个男人谈过恋爱。

外貌相似的陌生人

6年前的一天,弗朗科伊斯从电影中首次看到《憨豆先生》中的男主角罗温·艾金森时,彻底惊呆了,因为他们长得非常相似。他日前回忆说:“朋友们总是说我像憨豆先生,我在电影上看到他时,才意识到我们竟是如此相

似,看电影时,我就像看着自己在银幕上表演一样。”

从那以后,弗朗科伊斯突发奇想,决定在全球范围内寻找200对模样相似、却没有任何血缘关系的“外形双胞胎”。在过去6年时间里,他通过网络帮助,并亲自跑遍加拿大、英国、法国、瑞士、西班牙、德国等地,目前已经找到了140对模样相似的“无血缘双胞胎”。

外貌相似同日出生

弗朗科伊斯找到的第一对“无血缘双胞胎”,是两名29岁的加拿大女子尼娜·辛格和安娜·鲁宾,她们分别生于汉米尔顿市和多伦多市,但后来不约而同到蒙特利尔

市追求艺术家职业。

辛格通过鲁宾的男友认识了鲁宾,当她们第一次见面时,都感觉像在照镜子一样。经过交谈,她们发现两人的生日在同一天,都曾在蒙特利尔同一幢公寓中生活过,都曾学习舞蹈,还都曾到同一家文身沙龙中文过身。鲁宾说:“我认为世界真是充满了不可思议的魔力。”

爱好发型微笑一样

弗朗科伊斯找到的另一对“无血缘双胞胎”女孩,她们竟在不同时期和同一个男人约会过;弗朗科伊斯找到的另外一些“无血缘双胞胎”,不仅外貌神似,甚至连

穿衣爱好都一样,譬如伊迪丝·普里芬泰妮和斯蒂芬·特里姆巴雷首次相识时,她们竟不约而同地梳着同样的发式,戴着同样的眼镜,脸上挂着同样的微笑;瓦莱莉·卡里奥和让·罗耶都出生于1980年,是一对生活在加拿大的幸福情侣,然而他们的外貌几乎一样,很多人都将他们错当成兄妹。

弗朗科伊斯说:“许多对‘无血缘双胞胎’都是我通过网络偶然发现的,他们本来都是毫不相关的人,大自然真是太奇妙了。我的这些照片让你想知道,在这个世界上的某个地方,是否也有一个和你长得一模一样的人?”

沈志真

加拿大逮捕一名俄罗斯间谍

俄罗斯与格鲁吉亚之间的间谍风波刚刚平息,16日,加拿大又对外公布说,他们逮捕了一名可能会对本国安全造成威胁的俄罗斯人。加拿大媒体和一些专家均表示,这是一名俄罗斯间谍。

这名男子14日在蒙特利尔国际机场企图乘飞机离境前,被实施反间谍行动的安全人员逮捕。此人化名保罗·威廉·哈姆普尔,一直持假护照在加拿大工作和生活。报道说,哈姆普尔在加拿大境内从事了窃听活动,他目前被关押在蒙特利尔,此案已经被移交给法院。

冷战期间,苏联情报机构(克格勃)在加拿大的间谍活动非常频繁,俄罗斯的情报机构后来继承了克格勃的部分间谍活动。通过非法移民的秘密间谍网络为间谍伪装身份后派到国外从事情报活动。

万艳 信莲

龙卷风袭美 至少12人遇难

美国北卡罗来纳州16日遭龙卷风袭击,造成至少8人死亡。这使美国南部自15日遭风暴肆虐以来的死亡人数上升到12人。

龙卷风当日上午6时30分左右突然袭击了北卡罗来纳州哥伦布县,一个位于河边的停车场受灾严重,里面停放的数十辆活动房车被龙卷风摧毁。到中午时,搜救人员从废墟中找到了7具尸体,但死亡人数“有可能继续上升”。

哥伦布县紧急情况部门负责人说,龙卷风造成多人受伤,还有数人失踪,当地数千居民电力供应中断。

欧亚53国联手“反肥胖”

限播儿童垃圾食品广告,鼓励人民骑自行车

欧洲和中亚地区53个国家的卫生部长,16日共同签署了全世界首个“反肥胖”公约,承诺采取积极行动,抵制在这些国家日趋流行的肥胖症。



墨西哥一名学生与同学交谈

“反肥胖”公约 (节选)

公约要求签署国:各国政府应致力于改善健康食品的生产及销售,降低健康食品售价,减少加工食品中脂肪和糖的含量;限制私营食品公司向儿童销售高脂肪、高糖食品,限制针对儿童的垃圾食品广告;制定法规保障道路安全,加强城市规划,以鼓励国民多骑自行车和步行。

53国联手抗击肥胖

这份公约由世界卫生组织起草,16日在土耳其伊斯坦布尔签署,是全球第一个旨在抵制肥胖症的国际公约。

公约对签署国提出的要求包括减少加工食品中脂肪和糖的含量、限制针对儿童的垃圾食品广告等。“反肥胖”公约的目标是在未来5年内抑制肥胖趋势,并希望在2015年前彻底扭转欧洲地区的肥胖趋势。

世卫组织提供的数据显示,肥胖已经成为欧洲国家的一大社会问题。过去20年内,欧洲的肥胖人口增加了两倍;几乎半数成年人和20%的儿童体重超标。如果不采取有效措施,到2010年,平均每5个成年人就会有一名肥胖症患者,而平均10名儿童中有一人过度肥胖。

出席会议的各国卫生部门官员表示,尽管“反肥胖”公约不具强制约束力,但足以有力敦促各国政府采取行动,还能帮助公众认识肥胖问题的严重程度。

一条条款引发争议

由于儿童过度肥胖的问题越来越明显,“反肥胖”公约专门制定了针对儿童肥胖的条款内容,但其中一条备受争议。这一条款限制私营食品公司向儿童销售高脂肪、高糖食品,要求政府采取特殊规范措施,“充分减少”针对儿童的不健康食品广告。

但目前欧洲国家对不健康食品广告的政策尚不

统一,因此对条款内容的反应也不一致。挪威和瑞典已经明令禁止制作专门针对儿童的不健康食品广告,但在荷兰、葡萄牙等国,食品饮料行业实行自律管理。一些食品公司曾强烈反对政府出台的类似规定,因为这势必影响公司利润。

但一些专家认为,通过广告向儿童宣传不健康食品与商业竞争无关,政府应该取缔这类广告。国际肥胖研究协会候任主席菲利普·詹姆斯教授说:“针对儿童的广告必须停止。这说明我们在保护儿童免受广告影响方面做得还不够,是采取果断行动的时候了。”

“汉堡王”广告停播

西班牙食品安全局近日叫停快餐连锁企业“汉堡王”为新款巨型汉堡包所做的一条广告,理由是广告违反了西班牙制定的反肥胖规定。

西班牙食品安全局发布声明说,汉堡王新推出的“超大号”汉堡包平均每个所含热量为971卡路里,“几乎相当于一个好动年轻人所需摄入热量的50%。”“汉堡王”所做的(宣传)并不符合规定,我们不是质疑其产品质量,只是希望他们不要刻意宣传这种产品”。

另据西班牙“消费者行动联合会”说,美国食品零售业巨头麦当劳在西班牙也采取了“汉堡王”的做法,“出售大的高热量汉堡包”,这种做法应该予以限制。

张代蕾(新华社供本报特稿)

APEC峰会在越南河内举行 布什和普京万里运专车

□据新华社电 亚太经合组织(APEC)第十四次领导人非正式会议于17日至19日在越南首都河内举行,亚太经合组织21个成员的领导人聚首河内,共商区域合作、发展与安全大计。各位领导人在会议期间的衣、食、住、行也成为媒体关注的主题。

食

吃米粉卷,喝莲花茶

在本次会议上,越南提供给各成员领导人的传统服装是越南的传统长衫“奥黛”,这些长衫共有5种颜色,其中蓝色最受青睐,21位领导人中有11位选择了蓝色,包括美国总统和日本首相。中国、韩国和新加坡领导人选择了红色,菲律宾女总统和新西兰女总理相中了莲粉色。

而预期有800至850人参加的盛大欢迎晚宴,将由河内索菲特大都市酒店和索菲特广场酒店两家五星级宾馆的大厨安排菜肴。

欢迎晚宴的上菜顺序依西方习惯,先开胃菜牡蛎汤配蘑菇和大叻花,然后是蔬菜蟹肉馅的“秋日米粉卷”,接着是烤小牛肉、南瓜花乳酪蛋糕和炖土豆,最后是甜品巧克力蛋糕配蜂蜜。饮料是越南特有的莲花茶,配姜酱或椰酱饮用。

住

普京房间没有布什大

会议期间,美国总统布什将入住河内喜来登宾馆第18层的总统套房,越南人称之为“皇帝屋”,其室内面积达176平方米,装修简单而现代;俄罗斯总统普京将入住河内市中心的希尔顿酒店第10层,室内面积逾100平方米;韩国总统下榻河内大宇宾馆



布什昨日在河内出席宴会

第17层,室内面积逾200平方米,装修设计充满东方色彩;印尼总统和马来西亚总理都将入住地平线宾馆;日本首相安倍晋三则将住进日本人投资建造的“日光”酒店。

文莱苏丹和泰国总理住得最近,都在美丽雅宾馆的第22层,各自的套房占了半层楼,但朝向不同,能分别凭窗远眺河内风景最美的还剑湖和西湖。

行

布什万里运来防弹车

布什出访必乘“空军一号”。此外,美国代表团还动用了约60班次飞机万里运送设备,并从美国运来特制的防弹轿车。除使用越南政府提供的车辆外,美国代表团还租了近300辆小汽车和一个大型场地作为他们的专用停车场。

俄罗斯代表团此次动用8架专机飞赴越南,其中包括普京专机伊尔-96-300。俄罗斯代表团还专门运送了一辆“安装了许多卫星通信设备”的特制汽车到越南。

为接待与会领导人的专机,河内内排国际机场已专门划出50块停机坪供专机起降。

吃掉鱼虾,扯烂鱼网,危及大坝安全 中国螃蟹“入侵”俄罗斯

俄罗斯人的“母亲河”伏尔加河正在经受生态灾难的考验,而造成这种灾难的就是中国蟹。这些个个体壮的“入侵者”吃掉鱼虾、扯烂鱼网,甚至危及拦河大坝的安全。



中国蟹是中国最常见的河蟹之一

中国蟹来到俄罗斯

中国蟹学名是绒螯中华蟹,是中国最常见的河蟹之一,俄罗斯专家称,上世纪90年代中期,这种蟹开始出现于俄罗斯的河流里。当时,没有人相信它们会造成什么危害。然而,事实并不像他们想像的那样。莫斯科动物园无脊椎动物室主任波波诺夫说:“中国蟹在河岸上打洞挖穴,很可能导致大坝坍塌。此外,它们还会吃掉俄罗斯鱼卵,结果是中国蟹越来越多,俄罗斯鱼越来越少。”

伏尔加河鱼类保护专家布加耶娃指出,最近一个月以来,中国蟹几乎到了不可控制的地步,“有越来越多的渔民看到这种螃蟹,我也在不久前亲眼见了它们的可怕。当我们从河中把网拖出时,一只中国蟹就顺着网爬上来。我们试图捉住它,但发现这并不容易,它飞快地逃出了我们的视野”。

可能威胁莫斯科河

俄罗斯专家担忧,中国蟹未来可能会向莫斯科“非法移民”,进而威胁到莫斯科河原有的生态平衡。波波诺夫强调,导致中国蟹出现在伏尔加河的罪魁祸首是人类:船只从一条河到另一条河,从一个海洋到另一个海洋,蟹类就附着其上,随着它们一起“免费旅

游”,接下来要做的就是“开疆扩土”、“抢占新地盘”。

俄罗斯专家不担心中国蟹会自己从伏尔加“走到”莫斯科,因为它们来说这条路实在太长,而“坐船”则要通过很多道关卡。他们最害怕的是有人把它们带进首都地区,并且投进莫斯科河。那样的话,繁殖迅速的中国蟹的危害很快就会显现出来。

曾受外来生物危害

俄罗斯对生物界“非法移民”的担忧也不是没有原因的,外来物种破坏当地生态的情况在世界都有发生,而仅最近几年里俄罗斯就曾多次亲历。

例如,2002年时,俄罗斯遭受了加拿大海狸的“入侵”。这些外来客本是作为实验对象引入瑞典的,但是却通过芬兰边界进入了俄罗斯。它们从北部地区南下,挤走了俄罗斯海狸,并对森林和农场构成威胁。

2005年夏天,一家法国餐馆饲养的法国蜗牛“跑”了出来,结果导致莫斯科郊区法国蜗牛泛滥,差点把莫斯科州谢尔普霍夫区的新生植物吃光。

邱晴川